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5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_23069.htm 三、集合分析法。即根

据三段论的五种集合关系（全同关系、真包含于关系、真包

含关系、交叉关系、全异关系）进行判断推理，以选择正确

答案的方法。如图所示： 例题： 一些投机者是乘船游玩的热

心人。所有的商人都支持沿海工业的发展。所有热心乘船游

玩的人都反对沿海工业的发展。由此可知： Ａ．有一些投机

者是商人 Ｂ．商人对乘船游玩不热心 Ｃ．一些商人热心乘船

游玩 Ｄ．一些投机者支持沿海工业的发展 解析：用集合关系

表示如下： 一些投机者是乘船游玩的热心人表示为： 所有商

人都支持沿海工业的发展表示为： 由于所有乘船游玩热心的

人都反对沿海工业的发展，即乘船游玩热心的人和支持沿海

工业发展的人是排斥关系，所以商人和乘船游玩热心的人是

排斥关系，选Ｂ。 四、假设分析法。即首先假设题干中某一

命题为真或为假，并以此为基础进行推理，从而排除错误选

项，得出正确答案的一种方法。 例如： 在某市一条最繁华的

大街上，有一家百货商店被人盗窃了一批财物。事情发生后

，公安局经过侦察拘捕了三个重大嫌疑犯。他们是甲、乙、

丙。后来，又经审讯，查明了以下事实 ①罪犯带着赃物是开

车逃掉的 ②不伙同甲，丙决不会作案 ③乙不会开车 ④罪犯就

是这三个人中的一个或一伙 由此一定可以推出 A．甲有罪 B

．甲无罪 C．乙有罪 D．乙无罪 解析：我们假设甲不作案，

那么根据②可以推出，丙也不作案，而根据④则必然推出乙

作案，而根据③、①又推出乙是不能单独作案的，显然产生



矛盾，所以假设不对，那么甲就必然作案，所以选Ａ。
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